
 

ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΣΥΝΟΔΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ 

ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
Όταν εργάζομαι με ανθρώπους με αναπηρία : 

✓ Θα συμμορφώνομαι με την Πολιτική Διασφάλισης Παιδιού, προσαρμοσμένη με όρους και 

προϋποθέσεις για τους ανθρώπους με αναπηρία και θα θέτω ως απόλυτη προτεραιότητα την 

ευημερία, την ασφάλεια και την εξυπηρέτηση των συνοδευόμενων. 

✓ Θα σέβομαι απόλυτα την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες, τις κοινωνικές, 

πολιτιστικές, θρησκευτικές  πεποιθήσεις κάθε κατασκηνωτή. 

✓ Δε θα ασκώ σωματική και λεκτική βία κατά του ανθρώπου με αναπηρία.  

✓ Δεν θα φωνάζω, απειλώ, εκβιάζω, εκφοβίζω και γενικότερα δεν θα ασκώ οποιαδήποτε 

μορφής ψυχολογική βία στον άνθρωπο με αναπηρία. 

✓ Δεν θα επιβάλλω τιμωρίες στον άνθρωπο με αναπηρία προς συμμόρφωση του. 

✓ Δεν θα χρησιμοποιώ απρεπείς φράσεις προς τον άνθρωπο με αναπηρία και γενικότερα σε 

κάθε τρίτο. 

✓ Θα παρέχω ουσιαστικές ευκαιρίες, που θα αποτελούν πηγή έμπνευσης για τους ανθρώπους 

με αναπηρία. 

✓ Δεν θα υποτιμώ τον άνθρωπο με αναπηρία ούτε και τη δυσκολία του. Δε θα ταπεινώνω και 

δε θα τονίζω τη δυσκολία ανθρώπων με αναπηρία. Θα σέβομαι και θα αντιλαμβάνομαι τις 

δεξιότητες των συνοδευόμενων καθώς και τα καθήκοντα στα οποία χρειάζεται η βοήθειά 

μου. 

✓ Δε θα συνάψω κανενός είδους σεξουαλική σχέση με κάποιον εξυπηρετούμενο, ούτε και θα 

του απευθύνω σεξουαλικά υπονοούμενα. 

✓ Δε θα επιτρέπω λεκτικά ή σωματικά παιχνίδια σεξουαλικού περιεχομένου. 

✓ Θα διασφαλίσω ότι όλες οι δραστηριότητες είναι κατάλληλες για την ηλικία και τις ικανότητες 

των εξυπηρετούμενων. 

✓ Θα σέβομαι την ιδιωτικότητα των εξυπηρετούμενων και δε θα προσέρχομαι σε χώρους 

προσωπικής υγιεινής χωρίς άδεια παρά μόνο με διακριτικότητα και αν και εφόσον είναι 

απαραίτητο.  

✓  Δε θα χρησιμοποιώ τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με ακατάλληλο τρόπο, δε θα εμπλακώ σε 

ιδιωτικές συνομιλίες με τους εξυπηρετούμενους, δε θα δημοσιεύσω σχόλια, φωτογραφικό 

και βιντεοληπτικό υλικό των εξυπηρετούμενων. 

✓ Δε θα διαδίδω σε τρίτους προσωπικές πληροφορίες, που αποτελούν ευαίσθητα προσωπικά 

δεδομένα του ανθρώπου με αναπηρία. 

✓ Θα μοιράζομαι όποια ανησυχία μου σχετικά με την ασφάλεια και την φροντίδα κάθε  



εξυπηρετούμενου ξεχωριστά με τα στελέχη του αρχηγείου ή με τη διεύθυνση και θα 

ακολουθώ τις κατευθύνσεις που θα μου δίνουν τα αρμόδια στελέχη με σκοπό την ομαλή και 

ασφαλή διαβίωση του κατασκηνωτή. 

✓ Με σκοπό τη διασφάλιση της υγείας και ασφάλειας του ανθρώπου με αναπηρία, θα τηρώ 

απαρέγκλιτα κάθε ενδεδειγμένο μέτρο με βάση τους κανόνες του εργασιακού μου 

αντικειμένου και με βάση τις οδηγίες από τα αρμόδια στελέχη της κατασκήνωσης αλλά και 

κάθε ειδικότερο μέτρο που αφορά τον συγκεκριμένο εξυπηρετούμενο. Δε θα προβώ σε 

αποκλίσεις και χαλαρότερα μέτρα ασφάλειας καθ’ όλη την διάρκεια της κατασκηνωτικής 

περιόδου.  

✓ Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων υγρού στοιχείου (θάλασσα, πισίνα) θα τηρώ 

απαρέγκλιτα όλους τους κανόνες ασφαλείας και σε καμία περίπτωση δε θα απομακρύνομαι 

από τον κατασκηνωτή/τρια μου.  

✓ Σε περίπτωση ατυχήματος του ανθρώπου με αναπηρία, θα συνοδεύσω αυτόν στο ιατρείο 

απευθείας, χωρίς καθυστέρηση και δε θα αρκεστώ σε τυχόν μη αντίδρασή του και τυχόν μη 

αναφορές του ότι δε πονάει. Ακολούθως, θα μεταβώ, την ίδια ημέρα, στο αρχηγείο της 

κατασκήνωσης για την καταγραφή του περιστατικού. 

✓ Θα συμπεριφέρομαι επιδεικνύοντας τη δέουσα επιμέλεια στην εκτέλεση των εργασιακών 

μου καθηκόντων. Σε περίπτωση υπαίτιας συμπεριφοράς μου, που θα έχει ως συνέπεια την 

πρόκληση ατυχήματος, αντιλαμβάνομαι ότι βαρύνομαι με τις ευθύνες, που μου αναλογούν 

βάσει Νόμου.  

✓ Σε περίπτωση αδιαθεσίας μου/αδυναμίας εκπλήρωσης των εργασιακών μου καθηκόντων 

προσηκόντως, οφείλω να ενημερώσω απευθείας τον κοινοτάρχη μου. 

✓ Λόγω της ιδιαίτερης φύσης του εργασιακού μου αντικειμένου, δεν εξουσιοδοτούμαι από την 

επιχείρηση να αναθέτω σε άλλα στελέχη το σύνολο ή μέρος των εργασιακών μου 

καθηκόντων. 

✓ Δε θα προσεγγίσω κάποιον άνθρωπο με αναπηρία με σκοπό κάποιο προσωπικό ή οικονομικό 

όφελος. 

✓ Δε θα χρησιμοποιώ προσωπικά είδη του ανθρώπου με αναπηρία χωρίς τα συναίνεσή του.  

✓ Δε θα καταναλώνω χρήματα του ανθρώπου με αναπηρία για δικό μου όφελος. 

✓ Γνωρίζω ότι η κατασκήνωση απαγορεύει σε κατασκηνωτές και στελέχη την είσοδο τροφίμων 

στο χώρο της, στο πλαίσιο του κανονισμού υγιεινής τροφίμων και λόγω του κινδύνου 

δηλητηρίασης. Σε περίπτωση που αντιληφθώ την παράτυπη είσοδο τροφίμων θα 

ενημερώνω τον κοινοτάρχη μου για να τα κατάσχει προσωρινώς  και να επιστραφούν στον 

γονέα/δικαστικό συμπαραστάτη. 

✓ Δεν θα βρίσκονται στην κατοχή μου κατά τη διαμονή μου στην κατασκήνωση αιχμηρά ή 

επικίνδυνα αντικείμενα (όπως σουγιάς κλπ). 

Αντιλαμβάνομαι, ότι αν παραβιάσω τον κώδικα, θα υποστώ αντίστοιχα πειθαρχικά μέτρα όπως, 

παύση εργασίας, απώλεια άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, απόλυση, καταγγελία στις αρμόδιες 

αρχές παιδικής προστασίας ή την αστυνομία. Υπογράφοντας αυτόν τον κώδικα, επιβεβαιώνω ότι δεν 

υπάρχουν λόγοι ανησυχίας (π.χ. προηγούμενη ποινική δίωξη ή καταδίκη για κακοποίηση 

ανηλίκων/ενηλίκων ή/και παραμέληση) για την καταλληλότητά μου να εργαστώ με ανθρώπους με 

αναπηρία και να συμμετέχω στα κατασκηνωτικά προγράμματα και τις δραστηριότητες της Κυψέλης 

Τσαφ Τσουφ Α.Ε. 


